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العاديّة 8112دورة الـعام   
8112حـزيران  9 السبت  

خاصّة مكيّفة/ احتياجات  

شهادة الثانوية العامّةالامتحانات   
الاقتصاد والاجتماع فرع  

 وزارة التربية والتعليم العالي
 ة العامة للتربيةــالمديريّ 

         الرسميّة رة الامتحاناتئدا
 
 

  

 

 ملاحظة: جميع الإجابات على ورقة الإجابة

 

 

 

 

 

 

 

 

 مسابقة في مادة الجغرافيا

 المدة: ساعة واحدة

 الاسم:..........................

 الرقم:..........................

 

 

 

  



 7 / 8 صفحة
 

 

 

 Ficher/ Washinton post 2016المصدر:                                                                 (1مستند رقم )ال

 

 

 )ربع العلامة(         (.1المستند رقم ) طبيعة حدّد  -أ:أولً 

 )نصف علامة(               (.1المستند رقم )موضوع حدّد  -ب    

 

 

 حدود عالمي الشمال والجنوب
 كلم 3000     2000    1000  صفر  

 الشمال

لف(   معدّل النمو الطبيعي للسكان )بالأ  
وما فوق  30     20    10صفر      10ـــ    
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 (1من خلال المستند رقم )ثانياًّ :  

 )علامتان(                                               :الصحيحة الاجابةإختر  

 

قارة أسيا دولةٌ من قارة أفريقيا وأخرى من  -1

يسجل فيهما معدّل النمو الطبيعي للسكان أكثر 

 باللف: 03من 

 

 تشاد وسلطنة عُمان. -أ 

 أنغولا واليمن. -ب 

 النيجر والعراق. -ج 

فيهما معدل  يفوقدولتان من عالم الشمال  -2

 معدّل المواليد:، الوفيات

 

 السويد واليابان. -أ 

 كندا وأوكرانيا.  -ب 

 روسيا الإتحّاديةّ وألمانيا. -ج 

آسيا الجنوبيةّ وأخرى من أميركا دولةٌ من  -3

اللاتينيةّ يتراوح فيهما معدّل النمو الطبيعي 

  بالألف: 23و  13للسكان ما بين 

 

 الباكستان والأرجنتين. -أ 

 الهند والمكسيك. -ب 

 الصين وبوليفيا. -ج 

معدّل النمو الطبيعي للسكان في نيجيريا  -4

 يتراوح ما بين: 

 

   بالألف. 11صفر و  -أ 

 بالألف. 01و  11 -ب 

                                    بالألف. 31و  01 -ج 

 

 : ثالثاً

 

دول عالم الشمال من  )تشابه( مدى تجانس (1من خلال المستند رقم ) استنتج -أ 

 بالدليل المناسب.  إستنتاجك مبرّرًاحيث معدّل النمو الطبيعي للسكان، 

لإرتفاع معدّل النمو الطبيعي للسكان في معظم دول  إنعكاسين سلبيين أوضح -ب 

 عالم الجنوب.

 

 )علامة واحدة( 

 )علامتان(       
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                   : المصدر   ب( -2المستند رقم )                                           ( أ -2رقم )المستند 

 

 

 

 

 

 

 

 

ستهلاك النفط )مليون الأولى بإنتاج وإ 13الدول الـ 

 طن( 

ستهلاك الغاز الأولى بإنتاج وإ 13الدول الـ  

 (0)مليار مالطبيعي 

كمية  الدولة

 الإنتاج

كمية  الدولة

 الإستهلاك

كمية  الدولة 

 الإنتاج

كمية  الدولة

 الإستهلاك

الوليات  865.8 السعوديةّ

المتحّدة 

 الأميركيةّ

الوليات   580.2

المتحّدة 

 الأميركيةّ

الوليات  767.0

المتحّدة 

 الأميركيةّ

656.6 

الوليات 

المتحّدة 

 الأميركيةّ

الإتحّاد   885.7 الصين 867.2

 الروسي

الإتحّاد  870.0

 الروسي

091.9 

الإتحّاد 

 الروسي

 147.0 إيران 192.8 إيران  194.9 اليابان 843.7

 105 الصين 151.4 قطر  193.2 الهند 218.8 كندا

 139.7 اليابان 160.8 كندا  165.9 السعوديةّ 214.6 الصين

الإتحّاد  197 العراق

 الروسي

 97.1 السعوديةّ 105 الصين  142.9

المملكة  117.2 النروج  105.6 البرازيل 152.6 إيران

 المتحّدة

78.2 

الإمارات 

 العربيةّ 

كوريا  178.8

 الجنوبيةّ

 72.1 ألمانيا 136.4 السعوديةّ  112.6

 68.5 إيطاليا 50 الجزائر  135.2 ألمانيا 149.1 الكويت

الإمارات  78 أندونيسيا  99.6 كندا 108.2 فنزويلا

 العربيةّ 

89.8 

BP Statistics Review 
of World Energy-
2016. 
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 :ب( -2والمستند رقم ) (أ -2 ) من خلال المستند رقمرابعًا: 

العبارات الواردة في العمود أحرف المصطلحات الواردة في العمود الأول بما يناسبها من  من كل   أرقام أربط

 )علامتان(                                                         الثاني:

 الولايات المتحّدة الأميركيةّ -1

 المملكة العربيةّ السعوديةّ -0

 الصين -3

 اليابان -4

بإستهلاك النفط والرابعة بإستهلاك  ة عالميًّّاتحتلّ المرتبة الثاني -أ 

 الغاز الطبيعي.

 تستورد النفط وتصدر الغاز الطبيعي. -ب 

ا.  -ج   تصدر النفط والغاز الطبيعي في آن  معًّ

ة بإستهلاك الغاز الرابعة بإستهلاك النفط والثاني تحتلّ المرتبة -د 

 الطبيعي.

ا.  -هـ  تستورد النفط والغاز الطبيعي في آن  معًّ

 

 خامسًا:

 

 :ب( -2والمستند رقم ) (أ -2 ) خلال المستند رقممن 

ذلك الذي يحتلّ مكانة أساسيةّ في  عالمي الشمال والجنوبمن بين  استنتج - أ

 إستهلاك كلٍّ من النفط والغاز الطبيعي.

 

       الطاقة إلى مصادر ب( -2والمستند رقم ) (أ -2 ) المستند رقم يشير  - ب

 " النفط والغاز الطبيعي"

 يؤثران في إنتاج النفط العالمي.    عاملين أوضح -1

ا أساسيًّّا للنفط. ثلاثةَ أسباب أوضح -0  جعلت من الغاز الطبيعي مُنافسًّ

 

 

 )نصف علامة( 

 

 

 

)علامة واحدة(   

 )علامة ونصف(
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 المال   س  أ  رَ رّ ل  الحُ  بور  على العُ  مة  القائ   م  العالَ  يات  صاد  ت  ق  لإ   د  زاي  تَ المُ  ج  م  ة إلى الدَ اديّ صَ ت  ق  مة الإلَ و  العَ  ودُ عَ تَ    

 صيبُ ا يُ مَ ل   م  هَ الأَ  بُ بَ م هو السَ يو  الَ  رُ م  . هذا الأَ يود  قُ  دون   ن  م   م  الَ العَ  اء  حَ ن  أَ  ف  لَ تَ خ  إلى مُ  ع  ضائ  والبَ  راد  ف  والأَ 

ف ظائ  عة؛ فالوَ و  نَ تَ مُ  بَ صاع  مَ  هُ ت  عَ بَ ت  تَ س  إ دود  الحُ  ح  ت  فَ  ةَ بَ ر  ج  نّ تَ أَ  ثُ ي  ؛ حَ ع  راجُ تَ  ن  م   مي  العالَ  صادَ ت  ق  الإ  

في  روق  فُ ل  ل   اًّ ساعت  إ   سَ كَ عَ ا إن  مَ  ة  خيرَ الأَ  قود  العُ  لالَ خ   نولوجي  ك  الت   م  د  قَ الت   ب  بَ سَ ب   اًّ ثيرت كَ رَ ث  أَ جور تَ والأُ 

 دَ قَ ف  أَ  ديثة  الحَ  ة  ي  نولوج  ك  الت   تاج  الإن   وات  دَ أَ  صَ خ  رُ  ما أن  يين، كَ اد  العَ  ال  م  والعُ  رة  هَ المَ  ال  م  العُ  بينَ  جور  الأُ 

 حاد  الإت   نَ ريطانيا م  بَ  ج  روفي خُ  راد  ف  الأَ  قلّ  نَ ة تَ يّ ر  ت حُ مَ ساهَ  د  قَ م. وَ ه  ف  ظائ  وَ  ة  رَ هَ المَ  رُ ي  غَ  يينَ العاد   الَ مّ العُ 

 ة.عالي جور  على أُ  صول  حُ ل  ل   عونَ س  الذين يَ  يةّق  ر  ن أوروبا الشَ م   رينَ هاج  المُ  ق  ف  دَ تَ  ب  بَ سَ ب   يوروبّ الأُ 

لة في ائ  راتها الهَ اد  صَ  ت  مَ ساهَ  ثُ ي  ين حَ الص   :ثالديدة م  يةّ عَ صاد  ت  ق  إ  ى وَ قُ  روز  ى إلى بُ أدّ  دود  الحُ  ح  ت  إنّ فَ     

ن لايين م  روج المَ خُ  كَ ل  ذَ  عَ ب  تَ ، وَ ط  س  وَ تَ المُ  ل  خ  الد   اتَ ذَ  ل  وَ ، إلى الد  ض  ف  خَ ن  المُ  ل  خ  ات الد  ل ذَ وَ ن الدُ قالها م  ت  ن  إ  

رى خ  ول أُ جات دُ تَ ن  سة مُ نافَ تيجة مُ راتها نَ ت صاد  ضَ فَ خَ إن   وم، إذ  تى اليَ حَ  رّ م  تَ س  يَ  م  لك لَ ذَ  أن   ر  ي  ، غَ ر  ق  ن الفَ راث  بَ 

 .يةان  هة  ثَ ن ج  رم  ها الآخَ ض  ع  ل بَ بَ ن ق  م  يةّ مائ  الح   تماد  ع  ة وإ  هَ ن ج  م  

اي  أَ  وتثُارُ      ا ة ج  ضَ ف  خَ ن  مُ  بُ رائ  فيها الضَ  كونُ ل تَ وَ دُ  ن  عَ  ثُ حَ ب  ساميل التي تَ قال الرَ ت  ن  ة إ  يّ ر  حُ  ةُ لَ ك  ش  مُ  ضًّ دًّ

مو فيها الن   عُ ف  تَ ر  ل التي يَ وَ ما أنّ الدُ كَ نوب. مال والجَ يّ الشَ مَ ل عالَ وَ ن دُ لٍّ م  لى كُ يةّ عَ ب  ل  ها السَ كاسات  ع  ن  لإ   

 ف  لَ تَ خ  و على مُ مُ الن   كَ ل  ذَ  احُ بَ ر  فيها أَ  عُ زّ وَ تَ ريطانيا، لا تَ بَ الأمريكيةّ وَ  المتحّدة   الولايات  ل ث  م   صاديّ ت  ق  الإ  

 .يّ م  الَ العَ  صاد  ت  ق  على الإ   ة  نَ م  ي  هَ المُ  كات  ر  الشَ  حابَ ص  أَ  ط  قَ فَ  يبُ ص  تُ  ل  ، بَ ع  مَ تَ ج  المُ  نات  و  كَ مُ 

 )بتصرّف( 2316/ 12/ 18 -سمير التنير -المصدر: جريدة السفير              (0المستند رقم )

 

 

 )ربع العلامة(        (.3المستند رقم ) طبيعة حدّد  -أ:سادسًا

 )نصف علامة(               (.3المستند رقم ) موضوعحدّد  -ب       
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 (0من خلال المستند رقم ) سابعًا:

 )علامتان ونصف(                            ة بما يناسبها:العبارات التالي أكمل 

 

 المجتمع : .............  فئات تشهد تفاوتًّا في توزع أرباح النمو الاقتصادي بين دولةٌ أوروبيةّ -1

 ر اليد العاملة : ............. تتدنى فيها نسبة أجو الشمال منطقةٌ من عالم -0

ا ف دولة من عالم الجنوب -3 ا واضحًّ  ي نسبة الفقراء : ............. شهدت تراجعًّ

 نتاجها الوطني : ............. تعتمدها بعض الدول في وجه صادرات الدول المنافسة لإ سياسةٌ تجاريةٌّ  -4

 : .............  الرخيصةا معظم شعوب العالم بفعل إنتشار التكنولوجي تواجهها مشكلةٌ اجتماعيةّ -5

 

ظاً في ظلّ تنامي ظاهرة والرساميل تطورًا ملحوشهدت حركة إنتقال السلع  ثامناً:

 التي تعدّدت المواقف الإيجابيةّ والسلبيةّ منها. العولمة 

 

الشركات متعدّدة ":  والمصطلحات التاليةّ (3من المستند رقم )انطلاقاً 

ومن معلوماتك  "الجنسيات، الضرائب، المواصلات، التقديمات الاجتماعية

 :موضّحًا عالج المسألة الواردة أعلاه المكتسبة،

 

 اقتصاديين أدّيا إلى تنامي ظاهرة العولمة. عاملين -

ساهما في جذب الإستثمارات الأجنبيةّ نحو بعض دول عالم  ينحافزَ  -

 الجنوب.

لظاهرة  معارضة غالبية شعوب دول عالم الشمال إثنين من أسباب -

 .العولمة 
 )ست علامات( 

 


